

2024年9月2日 星期一 编辑:张媛媛 校对:丰雁 版式:申宝超

9月起,这些新规施行

国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本发布

新华社北京9月1日电(记者王思北)国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本1日正式发布。记者从国务院新闻办公室当日举行的新闻发布会上获悉,此次发布了三个版本演奏曲谱和四个版本官方录音,能够涵盖国歌使用的主要奏唱形式和使用场景,将更有利于国歌奏唱的严肃性和规范性,有利于党和国家的礼仪制度、礼乐制度的建设,更好维护国家尊严。

2017年9月1日,全国人大常委会会议表决通过了《中华人民共和国国歌法》。国歌法全面规定了国歌的地位以及国歌奏唱的场合、形式、礼仪等内容,并附以国歌词谱。

全国人大常委会法制工作委员会副主任武增在发布会上介绍,为了落实国歌法有关规定,进一步规范国歌的奏唱、播放和使用,有关部门组织开展了国歌标准演奏曲谱审定、国歌官方录音版本录制工作。最终确定了国歌标准演奏曲谱,包括管弦乐总谱、管乐总谱、钢琴伴奏谱;以及由管弦乐版、管弦乐合唱版、管乐版、管乐合唱版组成的国歌官方录音版本。

“国歌承载了人民群众对党对国家对民族的崇高敬意、深沉感情和不屈不挠、奋勇前行的精神。此次国歌标准演奏曲谱和国歌官方录音版本的发布,既是实施国歌法、推进国家礼仪制度和礼乐制度建设的重要成果,也是加强宪法实施、完善我国国家标志制度的重要举措。”武增说。

中国文联副主席、国歌标准演奏曲谱审定专家委员会主任俞峰说,本次审定后确定的国歌标准演奏曲谱对国歌旋律均未作任何改变,主要对封面、扉页和出版记谱,速度标记,表情术语,乐谱内的力度标记等四个方面作了完善和规范。与此前历史录音版本相比,本次国歌官方录音版本的录制根据审定后的国歌标准演奏曲谱,对每分钟96拍的录制速度进行了统一。

四部门部署秋季学期学校食品安全工作

记者8月30日从市场监管总局获悉,为做好秋季学期学校食品安全工作,中小小学校长、幼儿园园长今年9月至少要在食堂召开一次现场办公会,着力改善学校食堂就餐环境;严格落实中小学校(幼儿园)相关负责人陪餐制度。

市场监管总局、教育部、公安部、国家卫生健康委近日联合印发《关于做好2024年秋季学期学校食品安全工作的通知》,部署各地做好2024年秋季学期学校和幼儿园食品安全工作,切实保障在校师生饮食安全。

通知要求,学校食堂要合理布局各环节流程,设置食品贮存、初加工、切配、烹饪、餐具清洗消毒等场所。定期开展“三防”设备设施清洁维护,防止有害生物入侵和孳生。开展食源性疾病预防和营养健康宣传教育,倡导学生餐食减油、减盐、减糖。配备与供餐人数相匹配的餐具用具清洗消毒设施设备,完善清洗消毒岗位工作职责,规范各环节操作,保障餐具用具洁净。

各地教育部门要指导有条件的地方和学校实行大宗食材公开招标、集中定点采购制度和评价退出机制,定期公示有关情况。

据新华社

9月起,一批涉及慈善、税务、退役军人、不正当竞争等新规开始实施。值得关注的是,网络不正当竞争行为有了认定标准,新规对刷屏炒信、好评返现等焦点问题进行规制,并要求平台经营者加强对平台内竞争行为的规范管理。

此外,新慈善法新增应急专章并进一步完善了公开募捐规则,明确个人因病向社会发布求助信息的,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。



新规施行

新华社发 徐俊作

网络不正当竞争行为有了认定标准

《网络反不正当竞争暂行规定》于2024年9月1日起施行。《暂行规定》明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式,列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。并设置

兜底条款,为可能出现的新问题、新行为提供监管依据。

《暂行规定》对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷屏炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问题进行规制,为解决线上消费新场景新业态

萌发的新问题提供政策支撑。

《暂行规定》还强化了平台责任,要求平台经营者加强对平台内竞争行为的规范管理。这一举措防止平台利用自身优势地位实施“自我优待”、强制“二选一”等行为。

规范退役军人安置工作

《退役军人安置条例》自2024年9月1日起施行。《条例》旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益。《条例》明确退役军官和退役军士、义务兵的安置方

式,规定各类安置方式的适用条件和相对应的安置待遇。

《条例》还要求军地开展退役前后技能培训,加强退役军人就业创业扶持。明确军人退出现役后依法

享受相关待遇保障。军人退出现役时,军队按照规定转移军人保险关系和相应资金,安置地社会保险经办机构应当及时办理相应的转移接续手续。

保守国家秘密法实施条例施行

《保守国家秘密法实施条例》自2024年9月1日起施行。《条例》对定密管理制度作了进一步细化和完善,明确有定密权限的机关、单位应当制定国家秘密事项一览表,并及时修订。

《条例》加强保密科技创新和防护,鼓励和支持保密科学技术研究和应用,对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

《条例》进一步规范了网络信息

和数据保密管理:一是加强网络使用保密管理;二是明确网络运营者对依法实施的保密违法案件调查和预警事件排查的配合义务;三是完善数据保密管理制度。

新慈善法完善公开募捐规则

新修改的慈善法自2024年9月5日起施行。新增应急慈善专章,强化政府监管,明确县级以上人民政府及其有关部门的工作职责,为应对重大突发事件开展募捐和救助等慈善活动提供系统规范。

新规完善了公开募捐的规制,要求具有公开募捐资格的慈善组织在合作中必须承担责任,规定“合作方不得以任何形式自行开展公开募捐”。与此同时,新规还进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制

度,明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息的,求助人和信息发布人应当对信息真实性负责,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。《条例》适用于国有企业管理人员任免机关、单位对违法的国有企业管理人员给予处分的活动,覆盖各级各类国有企业。考虑到金融、文化国有企业的特殊性,《条例》明

确规定,国家对违法的金融、文化国有企业管理人员追究责任另有规定的,同时适用。

《条例》聚焦国有企业经营管理易发多发违纪违法问题,将公职人员政务处分法第三章关于违反政治要求、

组织程序、廉洁要求、薪酬管理制度,违规从事或者参与营利性活动,侵犯服务对象合法权益或者社会公共利益,以及违反工作要求等违法行为有关规定具体化为51项违法情形,并明确相应的处分。

彩票兑奖与适用税法调整

8月16日,财政部、国家税务总局、民政部和体育总局联合发布公告,进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径。公告自2024年9月1日起执行。

根据公告,按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中

奖收入属于偶然所得,以每次收入额为应纳税所得额,按20%税率计算缴纳个人所得税。同时,继续执行此前相关规定中有关彩票一次中奖收入不超过1万元暂免征收个人所得税的政策规定。

根据公告,按照个人所得税法规

定,彩票机构负责代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至1万元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过1万元的个人办理纳税申报。

持续优化纳税人跨区迁移服务

国家税务总局发布《关于进一步便利纳税人跨区迁移服务全国统一大市场建设的通知》,从优化事前提醒、提速事中办理、完善事后服务全环节推出系列举措,进一步便利纳税人跨

区迁移,持续优化税收营商环境,更好地服务全国统一大市场建设,该通知自2024年9月1日起执行。

《通知》强调,各级税务机关要依法发挥税收职能作用,持续优化纳税

人跨区迁移服务,坚决抵制地方保护主义,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移。

据澎湃新闻